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Obliczenia $ciany katowej %rg?&giﬁomx
Dane wejsciowe
Projekt
Zadanie . Budowa stacji zlewczej w m. Lapsze Wyzne ze stanowiskiem postojowym przy drodze powiatowej i niezbedn
infrastrukturg techniczng
Czesc . Murek oporowy
Zamawiajgcy : Podhalanskie Przedsiebiorstwo Komunalne spéika z 0.0.
Autor 1 mgr inz. Robert Buczek
Data : 2017-04-10
Ustawienia
Polska - EN 19897
Materiaty i normy
Konstrukcje betonowe : EN 1992-1-1 (EC2)
Wspdtczynniki EN 1992-1-1 : domysine
Konstrukcje oporowe
Obliczenie parcia czynnego : Coulomb
Obliczenie parcia biernego : Cagquot-Kerisel
Obliczenia wplywu obcigzen sejsmicznych : Mononobe-Okabe
Ksztalt klina odtamu : Oblicza¢ ukosny
Odsadzka fundamentu : Odsadzke uwzgledniaj jako nachylong podstawe fundamentu
Mimoséréd dopuszczalny : 0,333
Metodyka obliczen : obliczenia wedtug EN 1997
Podejscie obliczeniowe : 2 - redukcja oddziatywan i oporéw
Wspéiczynniki cze$ciowe do oddziatywan (A)
Trwala sytuacja obliczeniowa
Niekorzystne Korzystne
Oddziatywania state : Yo = 1,35 [-] 1,00 [-]
Oddziatywania zmienne : Yo = 1,50 [-] 0,00 []
Obcigzenie hydrostatyczne : T = 1,35 [-]
Wspolczynniki czesciowe do oporéw lub no$nosci (R)
Trwala sytuacija obliczeniowa
Wsp. czesciowy do odporu gruntu (obroét) : YRe = 1,40 [
Wsp. cze$ciowy do nosnosci poziome; : YRh = 1,10 [-]
Wspdiczynnik redukcji odporu podtoza fundamentowego : YRy = 1,40 [
Wspolczynniki czesciowe do oddziatywan zmiennych
Trwala sytuacja obliczeniowa
Wsp. wartosci kombinacyjne; : Y = 0,70 [
Wsp. wartosci czestych : Yy = 0,50 []
Wsp. do wartosci pseudo statych : Yo = 0,30 [
Materiat konstrukciji
Ciezar objetosciowy v = 23,00 kN/m3
Obliczenia konstrukcji betonowych przeprowadzono z wykorzystaniem normy EN 1992-1-1 (EC2).
Beton : C 20/25
Whytrzymatosé na ciskanie fok = 20,00MPa
Whytrzymalo$¢ na rozcigganie feom = 2,20MPa
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Zbrojenie podtuzne : B500 E&,@' %Q@
Granica plastycznosci fx = 500,00MPa S T
Geometria konstrukcji
Wspélrzedne Glebokosé
Numer
X [m] Z[m]

1 0,00 -0,30

2 0,00 2,15

3 0,90 2,15

4 0,90 2,45

5 -0,50 2,45

6 -0,50 2,15

7 -0,20 2,18

8 -0,20 -0,30
Poczatek [0,0] znajduje sig w najwyzszym prawym punkcie §ciany.
Powierzchnia przekroju $ciany = 0,91 m2,
Podstawowe parametry gruntow

Nr Nazwa Szrafura Pet St Y - s g

& [kPa]  [kN/m3] = [kN/m3] [7
1 Namuly ', 1700 700 21,00 11,00 1,00
b ‘\j /\ zf\l

2 Zwir gruby, $redniozageszczony [: o o jo 38,00 0,00 21,00 11,00 1,00

3 Piasek giuby, éredniozageszczony [+ - . 3650 000 2000 1000 1000
W obliczeniach parcia spoczynkowego wszystkie grunty przyjete zostaty jako niespoiste.
Parametry gruntu
Namuly
Ciezar objetosciowy : v = 21,00 kN/m3
Stan naprezen : efektywne
Kat tarcia wewnetrznego : Pef = 17,00°
Spojnosé gruntu : Cef = 7,00 kPa
Kat tarcia konstrukcja-grunt: & = 1,00 °
Grunt : niespoisty
Cigzar gruntu nawodn. : Ysat = 21,00 kN/m3
Zwir gruby, $redniozageszczony
Ciezar objetosciowy : vy = 21,00 kN/m3
Stan naprezen : efektywne
Kat tarcia wewnetrznego : Qgf = 38,00°
Spojnosé gruntu : Cef = 0,00 kPa
Kat tarcia konstrukcja-grunt: & = 1,00 °
Grunt : niespoisty
Ciezar gruntu nawodn. : Ysat = 21,00 KN/m3
Piasek gruby, sredniozageszczony
Ciezar objetosciowy : vy = 20,00 kN/m3
Stan naprezen : efektywne
Kat tarcia wewnetrznego : Pt = 36,50°
Spdjnosé gruntu : Cet = 0,00 kPa
Kat tarcia konstrukcja-grunt:  § = 10,00 ©
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Grupt ! niespoisty o P&’Q%Ow
Ciezar gruntu nawodn. : Yeat = 20,00 kN/m3 Y WY

Nasyp za konstrukcja
Grunt przed konstrukcja - Piasek gruby, $redniozageszczony
Profil geologiczny i przyporzadkowane grunty

Nr Westwa Przyporzadkowany grunt Szrafura

[m]

1 1,80Namuty :

T

2 . Zwir gruby, $redniozageszczony o ° u ;

Fundament
Typ fundamentu : grunt - z profilu geologicznego

Ksztalt terenu

Teren za konstrukcjg ma nachylenie 1: 4,01 (kat nachylenia wynosi 14,00 9
Zagtebienie terenu ponizej wierzchu konstrukciji h = 0,30 m.

Wpiyw wody

ZWG za konstrukcjg jest na glebokosci 1,20 m

ZWG przed konstrukcjg jest na gtebokosci 1,50 m

Podtoze w poziomie podstawy konstrukcji jest nieprzepuszczine.

Wyp6r w poziomie posadowienia wynikajacy z réznicy ciéniefi nie zostat uwzgledniony.

Odpor na licu konstrukciji

Odp6r na licu konstrukcji: spoczynkowe

Grunt przed konstrukcjg - Piasek gruby, $redniozageszczony
Migzszo$¢ gruntu przed konstrukcjg h 1,20m
Obcigzenie terenu f 5,00kN/m?2

Teren przed konstrukcjg jest ptaski.

Ustawienia obliczen fazy

Sytuacja obliczeniowa : trwata
Sciana moze sie przesuwacé, w obliczeniach przyjeto obcigzenie parciem czynnym gruntu.

Analiza Nr 1
Wyznaczone sity oddziatujace na konstrukcje

lyazwa Fhor Miej.Przyloz. Fien Miej.Przyloz. Wsp. Wsp.  Wsp.
[kN/m] z [m] [kN/m] x [m] obrét przesuw naprezenie
Ciezar - §ciana 0,00 -1,11 1543 0,51 1,000 1,000 1,350
Odp6r na licu -4.,00 -0,44 0,02 0,15 1,000 1,000 1,350
Odpér na licu -2,43 -0.60 0,00 0,15 1,000 1,000 1,350
Ciezar - klin odtamu 0,00 -1,21 13,51 0,77 1,000 1,000 1,350
Parcie czynne 16,40 -0,90 22,36 1,10 1,350 1,000 1,350
Parcie wody 3,30 -0,55 0,00 0,54 1,350 1,350 1,000
Wypor 0,00 -2,45 0,00 0,50 1,000 1,000 1,00

Sprawdzenie catlej Sciany

Sprawdzenie na obrét
Moment utrzymujacy Mqs

Moment obracajgcy Mgy,

36,77kNm/m
19,23kNm/m
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Obrot - sciana SPELNIA WYMAGANIA

Sprawdzenie na przesuw
Sita pozioma utrzymujgca 36,45kN/m

Sita pozioma przesuwajgca H,g 14,43kN/m
Przesuw - $ciana SPELNIA WYMAGANIA

Hres =

I

Sprawdzenie ogdine - SCIANA SPELNIA WYMAGANIA

Maksymalne naprezenie pod podstawg fundamentu : 59,42 kPa

Nosnosé¢ gruntu
Sity oddziatujace w Srodku podstawy fundamentu

Mimosrod

-]

Sita Tnaca

Nr Moment Sila Normalna
[kN/m]

[kNm/m] [kN/m]

Naprezenie
[kPa]

1 8,11 69,28 16,76 0,084
2 9,15 59,14 14,43 0,111

59,42
54,2

Sily charakterystyczne oddziatujace w Srodku podstawy fundamentu (wyznaczanie osiadan)

Nr Moment Sita Normaina Sita Tnaca
[kNm/m] [kN/m] [kN/m]

1 6,48 51,32

Sprawdzenie no$nosci podioza gruntowego pod fundamentem

Sprawdzenie mimosrodu
Max. mimo$rdd sity normalnej e 0,111
Maksymalny dozwolony mimosrod e, 0,333

Mimosrod sily normalnej SPELNIA WYMAGANIA

13,27

n

Sprawdzenie nosnosci podstawy fundamentu

Nosnos¢ obliczeniowa podfoza gruntowego R
Wspotczynnik redukcji odporu podioza fundamentowego yg,
Max. naprezenie w poziomie posadowienia G
Nosnos¢ gruntu pod fundamentem Ry

Nos$nosé gruntu pod fundamentem SPELNIA WYMAGANIA

150,00kPa
1,40

59,42kPa

107,14kPa

([

Sprawdzenie ogoine - no$nos$¢ podioza gruntowego pod fundamentem SPELNIA WYMAGANIA

Wymiarowanie Nr 1
Wyznaczone sity oddzialujace na konstrukcje

Miej.Przytoz.
z [m]

Fvert Miej.Przytoz.
[kN/m] X [m]

Fhor Wsp.

[KN/m]

blazwa

Wsp.
moment sita norm. sila tnac.

Wsp.

0,00
-2,42
-1,82
17,90

2,40

0,00

-1,34
-0,33
-0,45
-0,77
-0,40
-2,15

9,97 0,10
0,00 0,00
0,00 0,00
0,00 0,20
0,00 0,20
0,00 0,20

1,000
1,000
1,000
1,350
1,350
1,000

Ciezar - $ciana
Odpér na licu

Odpér na licu

Parcie spoczynkowe
Parcie wody

Wypor

1,350
1,000
1,000
1,000
1,000
1,000

1,000
1,000
1,000
1,350
1,350
1,000

Sprawdzenie trzonu $ciany

Zbrojenie i wymiary przekroju
Srednica preta 10,0mm
Liczba pretéw 7
Otulina zbrojenia 40,0mm
Szerokosé przekroju 1,00m
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ysokosc¢ przekroju = 0,20m 'QP»RGVX,O\}F{ )
Stopien zbrojenia p = 035% > 0,13% = pyi, ST
Potozenie osi obojetnej x = 002m < 0,10m = Xpa
Graniczna statngca  Vpy = 71,48kN > 23,16kN = Vg4
Moment niszczacy Mgy = 34,91kNm > 18,26kNm = Mgy
Przekrdj SPELNIA wymagania,
Analiza statecznosci zbocza
Dane wejsciowe
Projekt
Ustawienia
Polska - EN 1997
Analiza statecznosci
Obliczenia wptywu obcigzen sejsmicznych : Standard
Metodyka obliczen : obliczenia wedtug EN 1997
Podejécie obliczeniowe : 3 - redukcja oddziatywar (GEO, STR) i param. gruntowych

Wspétczynniki czesciowe do oddziatywari (A)
Trwata sytuacja obliczeniowa
Stan STR Stan GEO
Niekorzystne Korzystne Niekorzystne Korzystne
Oddziatywania state : G = 1,35 [] 1,00 [-] 1,00 [] 1,00 []
Oddziatywania zmienne : Q= 1,50 [] 0,00 -] 1,30 [-] 0,00 [
Obciazenie hydrostatyczne : Yo = 1,00 []
Wspotczynniki cze$ciowe do parametréw gruntowych (M)
Trwata sytuacija obliczeniowa

Wsp. czesciowy do kata tarcia wewnetrznego : Yo = 1,25 [-]
Wspétczynnik czesciowy do spdjnosci efektywnej Yo = 1,25 []
Wsp. czgéciowy do wytrz. na écinanie bez odptywu : You = 1,40 [
Warstwa

Nr Lokalizacja warstwy x :\fspélrzedl:(e BUDKIOW :rarsiwy [";] 5

1 -10,00 -1,25 -0,50 -1,25 -0,20 -1,25
-0,20 0,30 0,00 0,30 0,00 0,00
2,50 0,62 10,00 2,49

2 -0,50 -2,45 0,90 -2,45 0,90 -2,14
1,10 -1,80 2,50 0,62

3 0,00 0,00 0,00 -2,15 0,90 -2,15
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4 -10,00 2,45 -0,50 -2,45 -0,50 -2,15
-0,20 2,15 -0,20 -1,25
5 1,10 -1,80 10,00 -1,80
Parametry gruntow - naprezenia efektywne
Nr Nazwa Szrafura et et i
; [1 [kPa] [kiN/m3]
5 % 7 el
7 :'// /// A
1 Namuly Py ey 17,00 7,00 21,00
/// b /// e d
’{ Y it /c../,,,/
5 © o it I
2 Zwir gruby, $redniozageszczony & T o - 38,00 0,00 21,00
. & B A ° 5 o ¢
0 - o I
3 Piasek gruby, $redniozageszczony ol LG g™ 8 36,50 0,00 20,00
Parametry gruntow - wypor
Nr Nazwa Szrafura e ¥s n
[kN/m?3] [kN/m3] [-]
/,/,//.'// e
EA A
1 Namuly . ////// 7, 21,00
pala b
,<’ 2, .7’ /U/.-\/
w5 O D o Yo
; 2 e P o i
2  Zwir gruby, $redniozageszczony 6 945 OO o € 21,00
e} o i
o no. o (o] C: e
3  Piasek gruby, $redniozageszczony . , B " oy ok Y 20,00
Parametry gruntu
Namuty
Ciezar objetosciowy : v = 21,00 kN/m3
Stan naprezen : efektywne
Kat tarcia wewnetrznego : G = 17,00
Spadjnose gruntu : Cef = 7,00kPa
Cigzar gruntu nawodn. : Ysat = 21,00 kN/m3
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Zwir gruby, sredniozageszczony h.
Ciezar objetosciowy : v = 21,00 kN/m3
Stan naprezen : efektywne
Kat tarcia wewnetrznego : Qo = 38,00°
Spobjnosé gruntu ; Cef = 0,00 kPa
Ciezar gruntu nawodn. : Yeat = 21,00 kN/m3
Piasek gruby, sredniozageszczony
Ciezar objetosciowy : v = 20,00 kN/m3
Stan naprezen : efektywne
Kat tarcia wewnetrznego : Qg = 3650°
Spojnosé gruntu : Cef = 0,00 kPa
Ciezar gruntu nawodn. : Yeat = 20,00 kN/m3
Elementy sztywne
Y
Nr Nazwa Szrafura [kN/m3]
1 Materiat Sciany 23,00
Przyporzadkowanie i powierzchnie
Nr Vokalizacjapowierzehnl Wspoirzedne punktow powierzchni [m] Przyporzadkowany
X X jrunt
1 N 10,00 -1,80 10,00 2,48)
2,50 0,62 110  -1,80 o
/,/ s ///.'//,// ,//
: /s
Ly S e AP
j‘/ ot A R
Ll R AT B o
2 0,00 -2,15 0,90 -2,15Piasek gruby,
1,10 -1,80 2,50 0,62¢redniozageszczony
0,00 0,00 i B oE g e W
’J* L] i » i 3 . . - = . .
3 -0,20 2,15 -0,50 -2,15 ) :
0,50 2,45 0.90 _2,45Matenaf sciany
0,90 -2,15 0,00 -2,15
Ay 0,00 0,00 0,00 0,30
-0,20 0,30 -0,20 -1,25
4 -0,50 -2,45 -0,50 -2,15Piasek gruby,
-0,20 -2,15 -0,20 -1,258redniozageszczony
-0,50 1,25 410,00 BB e e w w B, W
n -10,00 2,45 R N T L
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5 110 1,80 090 2152wl g oW Y M b
0,80 -2,45 -0,50 -2,458redniozageszczony
-10,00 245  -10,00 TAE0 g BaC g B
JLf 10,00 -7,45 10,00 48R 578 %4 Yo
I J(;)c‘;\rib COO\
= BB A
Obciazenie
Lokalizacj Nachyleni
Nr Rodzaj Gitiaywania 5 Poczatek Dlugo$é Szerokosé a Wartosc
z [m] X [m] 1 [m] b [m] o[l q,q1fF qz jednostka
na =
1 pasmowe state powierzchn x=-10,00 [=9,50 0,00 5,00 kN/m2
i
Woda
Rodzaj wody : ZWG
Nr Lokalizacja ZWG Wspélrzedne punktéw ZWG [m]
X z X z X z
-10,00 -1,50 0,00 -1,50 0,05 -1,20
10,00 -1,20
yi
1

Spekanie tensyjne

Spekanie tensyjne nie zostalo zdefiniowane.
Obciazenie sejsmiczne

Nie uwzgledniono obcigzer sejsmicznych.
Ustawienia obliczen fazy

Sytuacja obliczeniowa : trwata

Wyniki (Faza budowy 1)
Obliczenie 1
Kotowa powierzchnia poslizqu

Parametry powierzchni poslizgu

= 0,20 [m = 4
Srodek : X [m] Katy : . 26,58 [1
zZ= 9,29 [m] Oo= 5442 [
Promien : R= 11,78 [m]

Powierzchnia poslizgu po optymalizacji.

Analiza statecznosci zbocza (Bishop)
Suma sit aktywnych : Fa= 132,31kN/m
Suma sit biernych : Fp= 267,20kN/m

Moment przesuwajacy : M, = 1558,67KNm/m
Moment utrzymujacy : Mp = 3147,59kNm/m
Wykorzystanie : 49,5%

Statecznos¢ zbocza SPELNIA WYMAGANIA
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